

Ежегодно воспитанники детского сада занимают призовые места в городском фестивале творчества народов Урала «Дорогой дружбы», организованном МАУ ДО «Центр дополнительного образования».

В 2018 году ребята представили на суд жюри русскую народную песню «Жили у бабуся» и заняли в соответствующей номинации 2 место.



В 2019 году детский сад выступал в двух номинациях: «Традиционные обряды» и «Народный танец».

Номеру «Колядки» было присуждено 1 место, танцу «Ярмарка» - 3 место.



Систематическая работа по формированию патриотического воспитания, толерантного отношения ко всем народам, проживающим рядом, имеет положительный результат: дети прониклись гордостью за культуру своего народа, проявляют активный и живой интерес к культурам других народов, с удовольствием поют песни и исполняют народные танцы, участвуют в постановках сказок народов Урала, с воодушевлением слушают исполнение песен и потешек на национальных языках.

*Мы дружной семьей живем на Урале:
Татары, марицы и русские с нами.
Так пусть же крепнет во веки веков
Дружба народов всех возрастов.*

*Дружба народов — не просто слова,
Дружба народов навеки жива.
Дружба народов — любимые дети,
Колос на ниве и сила в расцвете.*

*Дружба народов — бескрайний простор,
Мир и согласие, девичий хор.
Звонкая песня счастливых детей
Радует сердце Родины всей!*



МАДОУ ДЕТСКИЙ САД
ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА С
ПРИОРИТЕТНЫМ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО
ХУДОЖЕСТВЕННО-
ЭСТЕТИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ
ДЕТЕЙ №34

**"Мы дружбой
народов
сильны"**



КАВЫЕВА Ю.В.,
МАКСИМОВА Ю.М.
МУЗЫКАЛЬНЫЕ
РУКОВОДИТЕЛИ



**Когда мы вместе,
мы - непобедимы!
Татарин, русский,
мариец и чуваш...
Мы будем дружно жить
в краю едином,
Россия - дом родной,
любимый наш!**

Урал – многонациональный, многокультурный, многоязычный край, в котором русская культура не просто сосуществует с культурами других народов, она взаимодействует с ними, а тема толерантности, совместного проживания разных народов в последнее время стала актуальной.

С первых дней ребёнок живёт в родной национальной среде, «впитывая с молоком матери» культурные ценности и нравственные ориентиры, заложенные в культуре народа.

Взрослея, он сам становится представителем народа, хранителем и продолжателем традиций. И маленький татарин, и маленький башкир, и маленький русский и другие должны иметь представление о культуре, быте, жизни другого народа, доступное их возрасту.

Чтобы отношения между народами были цивилизованными и гармоничными, дошкольники и их родители должны знать историю, культуру, обычаи, традиции своего и других народов Уральского региона.



В 2017 учебном году на базе детского сада проводился фестиваль сказок народов Урала, где дети старшей группы представили марийскую сказку «Дружба сильнее всего».



В настоящее время в ДОУ нами реализуется долгосрочный проект, который посвящён национальной культуре народов, проживающих на территории Урала, формированию у детей чувства толерантности, гордости за сокровища национальной культуры своего народа.

Ребята уже познакомились с музыкальной культурой русского народа татар, башкир, марийцев, удмуртов,

впереди знакомство с народами Средней Азии, Кавказа и Украины.



Воспитанники групп знакомятся с национальным костюмом, бытом, национальными песнями, танцами, музыкальными инструментами и музыкальными подвижными играми народа.

Регулярно воспитанники детского сада принимают активное участие в городском фестивале музыкального творчества детей «Весёлая карусель» среди ДОУ №№ 2, 39, 50.



Среди множества ярких и интересных музыкальных номеров всегда звучат народные песни, танцы и наигрыши на музыкальных инструментах.

